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  ورد صحيح است؟كدام م. 1

  .شوداي، از رايانه براي خلق يك تصوير استفاده ميدرگرافيك رايانه: مورد اول

  .تغيير يا تفسير تصاوير موجود مثل عكسها و اسكنهاي تلوزيوني را پردازش تصويرگويند: مورددوم

  .شودبصورت رقمي ذخيره ميبطور معمول بعداز اعمال روشهاي پردازش تصوير، تصويرمربوطه درفايلي تصويري : موردسوم

  تنها موارد دوم وسوم. ب  تنها موارد اول ودوم                               . الف  

  هرسه مورد. د  تنها موارد اول وسوم                                          . ج  

  ساس كار آنها فناوري تلويزيوني است كدام است؟كنند و ااستفاده مي CRTهاي گرافيكي كه از نوع بسيار متداول صفحه نمايش. 2

       (Raster – Scan Displays)هاي پويش راستري نمايش. الف  

   (Random – Scan Displays)هاي پويش تصادفي نمايش. ب  

   (Flat – Planel Displays)هاي صفحه تخت نمايش. ج  

   (Liquid – Crystal Displays)هاي كريستال مايع نمايش. د  

  تعريف زير مربوط به چه دستگاهي است؟.3

آن براي واردكردن مقادير مختصات همچنين مي توان از .شوددستگاهي متداول كه براي رسم، نقاشي يا انتخاب برهم كنشي نقاط استفاده مي

  ؟ كرداستفاده دريك فضاي دوبعدي يا سه بعدي 

   (Joystick)دسته . ب     )Z mouse (موشي Z .الف  

   (Track ball)گوي چرخان . د                         (Digitizer)مي كننده رق. ج  

  شود،كدام است؟هايي كه در گرافيك كامپيوتري استفاده ميآخرين مختصات درسيستم مختصات. 4

  مختصات جهاني. مختصات ديد پروجكشن                                         ب. الف  

  مختصات نرماليزه .د                                                   مختصات مدل      . ج  

براي  GLUTدانيم از شود و همچنين مياستفاده  GLUو   OpenGLفايلهاي شاخص براي   از برنامه نويسي دانيم بايستي قبل ازمي. 5

  ؟كندكفايت ميزير  خانه اي يك از دسترسي به توابع كتابكدام .كنيم مديريت عمليات پنجره استفاده مي

     <include < GL/ gl.h#      : دوم مورد                          <include < windows.h#: مورد اول

    < include < GL/ glut.h#: چهارم مورد                          < include < GL/ glu.h#: سوم مورد

  چهارم  موارد اول و. مورد اول               د. سوم             ج موارد اول و. دوم              ب موارد اول و. الف  
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طراحي شده است اگر براي هر پيكسل درفريم  RGBهاي رنگي به صورت صفحات نمايش CRTتم گرافيكي كه براساس دريك سيس. 6

  بيت اختصاص يابد، چه تعداد رنگ متمايز براي هر پيكسل قابل تعريف است؟ 24بافر، 

48. الف  
24. ب                 2

. ج            2
24
32

log             224 .د   

  )ها نقاط هستندpi (، كدام گزينه  قرار گيرد تا يك چندضلعي بسته رسم گردد؟***قطعه كد زير به جاي  در .7

                                    GL–LINES. الف

   GL–LINES–STRIP. ب  

      GL–LINES–LOOP.ج  

   GL–POLY–LOOP. د  

  
  

 (step)، گام تغيير (DDA)، به روش تحليلگر ديفرانسيل رقمي )7و  4(و )   5 و 10  (براي رسم يك خط با رئوس شروع و پايان . 8

  كدام است؟

  -5/2. د                         3. ج                                  6 .ب                    2. الف  

0Pk، درهر مرحله اگر (Bresenham)، به روش برزنهام m<1>0ريتم رسم خط با فرض در الگو .9 1kPباشد،  >>>>
++++

  كدام است؟ 

x2PP. الف   k1k ∆++++====
++++

x2PP. ب                                   k1k ∆−−−−====
++++

   

y2PP. ج   k1k ∆++++====
++++

x2y2PP. د                     k1k ∆∆ −−−−++++====
++++

   

)y,x(و مركز  rاي به شعاع بااستفاده از الگوريتم نقطه مياني براي رسم دايره. 10 cc  مقدار شروع براي پارامتر تصميم ،)P(   كدام است؟ 0

r. الف  
4

r2. ب                  5
5

4
 .ج                    −−−−

4

5
r r .د                   −−−−

4

5
−−−−         

0fEyDxCxyByAxتحت كدام شرايط زير،مقطع مخروطي .11 22
  كند؟يك هذلولي توليد مي ++++++++++++++++++++====

0AC4B2.الف  
0AC4B2 .ب                             −−−−<<<<

====−−−−   

0AC4B2. ج  
FEDC. د                                            −−−−>>>> ++++========   

)y,x(با استفاده از الگوريتم نقطه مياني براي رسم بيضي به مركز. 12 cc هاي با شعاعxr  وyr مقدار شروع براي پارامتر تصميم ،)P( در  0

  ناحية اول كدام است؟

2. الف  

y

2

yx

2

y r
4

1
rrr 2. ب        −−−−++++

xy

2

x

2

y r
4

1
rrr 2 .ج         −−−−++++

y

2

yx

2

x r
4

1
rrr 2. د             −−−−++++

x

2

y rr ++++   

glBegin (***); 
     glvertex2iv (p1); 
     glvertex2iv (p2); 
     glvertex2iv (p3); 
     glvertex2iv (p4); 
     glvertex2iv (p5); 
glEnd ( );     
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  براي چند ضلعي مقعر زير، كدام رابطه برقراراست؟      . 13

)EE(0. الف   z21 <<<<××××    

)EE(0. ب   z32 <<<<××××     

)EE(0. ج   z43 <<<<××××        

)EE(0. د   z54 <<<<××××  

  نامند؟اين فونت را معمولا چه مي .باشدمي نقش بيتياي، فونت سازي فونتهاي رايانهدانيم يكي از روشها براي ذخيرهمي. 14

  ايفونت زاويه. د       فونت راستري        . فونت برون خطي           ج. ب  اي         فونت ضربه. الف  

ن مجموعه دستورات را به يك فهرست آگيرد تا زيرقرار  تابع دو، بين كدام OpenGLدستورات  اي از  ، مجموعهOpenGLدر . 15

  د؟نتبديل ك

   glIsList / glCallList. ب              glNewList / glEndList. الف  

   glNewListGL / glEndListGL. د                             glIsListGL / glCallListGL. ج  

بايت نياز  Aبه  ،بيت براي هررنگ 24وداشتن  RGBسيستم رنگي با  1024 * 1024براي نگهداري رنگ يك تصوير به اندازة . 16

  كدامند؟ Bو A .بيت رنگ نياز داريم Bبه ، 256جدول رنگ سيستم در حاليكه با يك  ،داريم

42BA 1024 1024. الف   256B 24و102424A 2. ب                          ========×××××××× ××××====××××====     

256BA 1024 2.    ج   256Bو102424A 2. د                                ==× ××××========  

  ؟ تاس گزينه كدامبرابر  شده  شكل  خط پهنانتهاي مربعي ضريب زاويه دو باشد، mضريب زاويه  يدارا خطيك اگر . 17

.الف  
m

. ب                     1
m

   m-.د                     m. ج            −−−−1

  بـه پـارامتر  و ) 16درمبنـاي  ( Ox00FFمقـدار   patternاگـر بـه پـارامتر     OpenGLبراي تـابع مربـوط بـه سـبك رسـم خـط در      . 18

repeatFactor  ؟دنباشميداراي چه حالتي )از راست به چپ(به ترتيب  11و  7هاي شمارة پيكسلرا بدهيم،  1مقدار  

  خاموش، خاموش. د  خاموش، روشن. ج  روشن، خاموش   . روشن، روشن                   ب. الف  
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با  Bزمينة با رنگ پيش Fزمينه است و با تركيب كردن رنگ پس Boundary fillتغييريافته اي از  Linear soft fillالگوريتم . 19

BFشرط  شود،  تعريف مي p=tF+(1-t)Bبراي هر پيكسل از محيط توسط رابطة خطي  Pرنگ . دهدعمليات خود را انجام مي ≠≠≠≠

  .)را تعريف مي كند Bيا  R ،G ارزشهاي kكه ( كدام است؟ tفاكتورشفاف سازي 

 .الف  
kk

kk

BF

BP
t

−−−−

−−−−
. ب             ====

kk

kk

PF

BP
t

+

−
. ج              =

kk

kk

BF

BP
t

−−−−

++++
. د           ====

kk

kk

BF

FP
t

+

+
=  

  

با ها، xگيري برروي محورنمونهبراي رفع اين مشكل،  .هستند ظاهري پله ايرسم مي شوند داراي  كه به روش راستر ي يها مي دانيم خط.20

  ؟گيرد صورت مي ∆sxگيري نايكويست ونهمبازه نچه 

)sfباشد كه گيري نايكويست ميبرابر بسامد نمونهmaxs f2f   ).باشد، بالاترين بسامد روي داده برروي خط مي maxfو   ====

ss. الف   fx cycles. ب           ∆==== x2x ∆∆ max. ج         ====

2

maxs ff2x . د            ∆====−−−−
2

x
x

cycle

s

∆
∆ ====    

پارامتر . شوداستفاده مي glEnable (primitiveType)از تابع ، OpenGLاي در هاي ازبين بردن ظاهر پلهبراي فعال كردن روتين. 21

primitiveType تواند به خود بگيرد؟چند مقدار متمايز ثابت را مي  

   4. د                       3. ج                        2. ب                   1. الف  

  صحيح مي باشد؟كدام گزينه  ،در رابطه با تبديلات هندسي. 22

),(),(),(. الف   yxTyxTyyxxT )(),(),()()(.  ب                ′′′′++++′′′′++++====′′′′′′′′++++ θθθ RRyxTyxTR ====−−−−−−−−−−−−    

)()()(. ج   2121 θθθθ ++++==== RRR                   د .)s,s(S)s2,s2(S)s,s(S yxyxyx −−=−−×   

y,(xp(را حول نقطة p(x,y)نقطة .  23 ccc  به اندازة
3

Π تبديل مورد نظركدام است؟ .دهيم ميدرجهت مثلثاتي دوران  

y,x(T)( .الف  
3

)R(,-yT(-x cc

Π                   ب. ),()
3

)R(,-yT(-x cc yxT −−
Π   

y,x(T)( .ج  
3

y)R(T(x, −−−−−−−−
Π                        د .)y,x(T)

3
)R(y,T(x cccc −−−−−−−−

Π         
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ها،  z، حول محور θبه اندازة  (x,y,z)سه بعدي، براي دوران نقطة  (Homogeneous Coordinate)در دستگاه مختصات همگن . 24

  كدام تبديل زير صحيح است؟

.الف  
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  در دستگاه مختصات همگن سه بعدي، كدام است؟ xyنسبت به صفحة  (Reflection)ماتريس تبديل انعكاس. 25 
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  شوند؟ماتريس ها به كدام روش زير ذخيره مي OpenGLدر . 26   

    ستوني                 . ب    سطري            . الف  

  .امكان ذخيره به هر روشي وجود دارد. د    قطري           . ج  
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  glRotatef(90.0, 0.0, 0.0, 1.0)دهد؟       چه عملي را انجام مي OpenGLتابع روبرو در. 27

         xدوران حول محور . ب                       y=xدوران حول خط .الف  

       zدوران حول محور . د                           yدوران حول محور . ج  

توانيم سيستم را براي تعيين اينكه كدام پنجره، پنجرة نمايش فعلي است، توسط جملة زير مورد پرسش در هر لحظه مي OpenGLدر . 28

  يا اگر پنجرة نمايش فعلي حذف شده باشد مقدار برگشت داده شده كدام است؟و رنباشد قراردهيم، اگرپنجرة نمايشي دركا
            currentWindowID = glutGetWindow ( );  

  

   F.د                    1. ج                 0. ب                    1-. الف  

 LTدرناحية  endPدقيقاً در سمت چپ پنجرة برش باشد، براي تعيين اينكه  0Pاگر  (NLN)لي نيكل  -درالگوريتم برش خط نيكل. 29

  قراردارد، كدام يك از شرايط زيربايستي برقرار باشد؟
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، درچه صورتي هم نقطه تلاقي ضلع چند ضلعي با مرز پنجرة برش و هم رأس دوم به هاگمن –ساترلند در الگوريتم برش چندضلعي . 30

  شوند؟دهندة بعدي فرستاده ميبرش

  .اگر هردو رأس ورودي درداخل مرز پنجرة برش باشند. الف  

  .هردو رأس، خارج از مرز پنجرة برش باشند اگر. ب  

  .اگر رأس نخست در داخل و رأس دوم خارج از پنجرة برش باشند. ج  

  .      اگر اولين رأس ورودي خارج و دومين رأس داخل پنجرة برش باشند. د  
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        سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي

        

        ))))نمرهنمرهنمرهنمره    1111////5555هر سوال هر سوال هر سوال هر سوال     بارم بارم بارم بارم ((((از چهار سوال زير تنها به دوسوال پاسخ دهيد؟از چهار سوال زير تنها به دوسوال پاسخ دهيد؟از چهار سوال زير تنها به دوسوال پاسخ دهيد؟از چهار سوال زير تنها به دوسوال پاسخ دهيد؟: : : : بخش اولبخش اولبخش اولبخش اول

)y,x(و با مركز  rاي به شعاع را براي رسم دايره (Midpoint)الگوريتم نقطه مياني . 1 ccبرنامة كامل آن را بنويسيد؟          ، تحليل كرده و  

  

  براي چهارهمسايگي بنويسيد؟              را  (FloodFill)وسطح پركن موجي (BoundaryFill)سطح پركن مرزيهاي الگوريتم. 2

تريس مركب لازم براي تبديل را قدم به قدم بدست نگاشت پنجرة برش به دريچة ديد نرماليزه را براساس شكل زير تحليل كرده و ما. 3

  آوريد؟          

  

  

    

  

  را شرح  داده ويك مثال بزنيد؟    ساترلند_برش خط كاهنالگوريتم . 4

  

        

        ))))نمرهنمرهنمرهنمره    1111////25252525هر سوال هر سوال هر سوال هر سوال بارم بارم بارم بارم .( .( .( .( از سه سوال زير به دوسوال پاسخ دهيداز سه سوال زير به دوسوال پاسخ دهيداز سه سوال زير به دوسوال پاسخ دهيداز سه سوال زير به دوسوال پاسخ دهيد: : : : بخش دومبخش دومبخش دومبخش دوم

  

  .د كه موارد زير را شامل شوداي كامل بنويسيبرنامه ++Cو  OpenGlبا استفاده از . 5

  .تعريف شود پايين راستو  بالاچپهاي به عنوان گوشه {(300 , 400) , (100 , 50)}پنجرة نمايش با دو نقطة . الف

  .رنگ پنجرة نمايش سفيد باشد. ب

       .با رنگ قرمز رسم شود (145, 10)و  (15 , 180)يك خط بين دو نقطة . ج
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مل نياز برنامة كا(آن رابنويسيد؟  OpenGLبراي نمايش سطوح يك چند ضلعي با شش ضلع براي هريك از موارد تنها قطعه مربوط به . 6

  ).  باشدنمي

  .      چندضلعي محدب پرتوليد شود. الف

  .دو مثلث غيرمتصل توليد شود. ب

  .چهار مثلت متصل توليد شود. ج
  

 با محدب باشند نمايش چند ضلعيهاي محدب دردسترس ميهاي سطح پركن فقط براي چند ضلعي، روتينOpenGLدر بستة گرافيكي . 7

  .        آنها را نام برده و دريك مثال براي هر مرحله دستور اساسي لازم را بنويسيد .دشوليد ميح پر، در چهار مرحله توسط

  

  


